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ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΑ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗ∆ΕΜΟΝΩΝ ΒΑ∆ΗΣ - 

ΒΥΡΤΕΜΒΕΡΓΗΣ Α.Σ. 

ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗ∆ΕΜΟΝΩΝ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ 

Θέµατα που αφορούν την ελληνόγλωσση εκπαίδευση στο κρατίδιο Βάδης - 

Βυρτεµβέργης της Ο.∆. Γερµανίας 

www.omogoneon.de        E-Mail info@omogoneon.de 
_______________________________________________________________________          
                                          Στουτγάρδη 14.10.2016                                                           

 Αρ. Πρωτ. Ο.Σ.Β.Β  04 Strt /16  
 
ΠΡΟΣ :         
Γραφείο Εκπαίδευσης Μονάχου    
Κοιν.:         
         
1. Γραφείο Υφυπουργού Παιδείας     
    κ. Θεοδόση Πελεγρίνη      
2. Γενικό Προξενείο Στουτγάρδης    
    Γενικό Πρόξενο κ. Παναγιώτη Πάρτσο   
3. Γραφείο Εκπαίδευσης Στουτγάρδης   

4. ∆ΙΠΟ∆Ε 
 
Θέµα: Προβλήµατα στην Γενικότερη λειτουργία των εκπαιδευτικών µονάδων στην 
  Βάδη Βυρτεµβέργη. 
Σχετ.: Λύκειο Στουτγάρδης, Τ.Ε.Γ Βάδης Βυρτεµβέργης.  
 
Αξιότιµε κ. Παπατσίµπα, 
 
Επιτρέψτε µας να σας απαντήσουµε στην επιστολή σας µε αρ. Πρ.: Φ.ΣΤ 3104. 
Αρχικός επισηµάνουµε ότι δεν απεστάλη επιστολή προς εσάς ή σε άλλο φορέα 
από εκπρόσωπο των θεσµών µας σε προσωπικό επίπεδο. 
Άρα δεν είναι ορθό να επικαλείστε ότι µέλος της Οµοσπονδίας ή της 
Συνοµοσπονδίας εκφράζει προσωπικούς ισχυρισµούς. Οι Επιστολές των θεσµών 
µας συντάσσονται µε βάση την σκληρή πραγµατικότητα γύρω από την 
ελληνόγλωσση παιδεία στην Βάδη Βυρτεµβέργη, µε τις άµεσες ανάγκες των 
σχολικών µονάδων µας, αλλά πάνω απ’ όλα µετά από συλλογική και ώριµη σκέψη 
όλων των µελών των διοικητικών συµβουλίων µας. 
 
Αναφέρεστε στην περίπτωση των εννέα εκπαιδευτικών που µετακινήθηκαν µε δική 
σας απόφαση, εξάλλου το επιβεβαιώνεται στη επιστολή σας, κατανοούµε ότι η 
µετακίνησή τους είναι πρακτικά πολύ δύσκολη να γίνει. Εξάλλου όπως θα 
θυµόσαστε, σας είχαµε προειδοποιήσει σε συνάντησή µας στα γραφεία της 
Στουτγάρδης ότι σε τέτοια περίπτωση το πιθανότερο που θα συµβεί θα είναι οι 
εκπαιδευτικοί να προβούν σε ενέργειες που θα καθυστερήσουν, αν όχι να 
µαταιώσουν την µετακίνησή τους. Σας είχαµε προειδοποιήσει ότι αν συµβεί αυτό, 
θα παραµείνουν Τ.Ε.Γ  χωρίς εκπαιδευτικό και κατ’ επέκταση κλειστά για 
τουλάχιστον τρεις µήνες ή εώς την αναπλήρωση των κενών από τους επόµενους 
στην λίστα των αποσπάσεων. Γνωρίζεται επίσης ότι κάτι τέτοιο στην χειρότερη 
περίπτωση µπορεί να διαρκέσει εώς και τρεις µήνες.  
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Στο σηµείο αυτό θα έπρεπε να παραδεχτείτε ότι οι προβλέψεις µας δυστυχώς 
επαληθεύθηκαν µε τον χειρότερο τρόπο. Εάν θεωρείτε την αντίληψή µας για  
<< Εργονοµική τοποθέτηση >> µη άξια σχολιασµού, σας υπενθυµίζουµε παρακάτω 
πόσα και ποια σχολεία δεν έχουν αυτή τη στιγµή εκπαιδευτικούς. 
 

ΒΑ∆Η ΒΥΡΤΕΜΒΕΡΓΗ (εώς 12.10.2016) 
 

Λύκειο Στουτγάρδης -2 Εκπαιδευτικοί υπολειτουργεί 
Neckarsulm    0 Εκπαιδευτικοί παραµένει κλειστό    
Bruchsal-Karlsruhe  0 Εκπαιδευτικοί παραµένει κλειστό 
Vaihingen-Enz   0 Εκπαιδευτικοί παραµένει κλειστό 
Villingen-Schwenningen  0 Εκπαιδευτικοί παραµένει κλειστό 
Schwetzingen   0 Εκπαιδευτικοί παραµένει κλειστό 
Feuerbach-Burgholzhof  -2/5   υπολειτουργεί  
Reutlingen   -5/5   υπολειτουργεί 
 

ΕΣΣΗ (εώς 12.10.2016) 
 

Griesheim   -5/5   υπολειτουργεί 
Holzhausen   -5/5   υπολειτουργεί 
 
Τα κενά και τα προβλήµατα στη Βαυαρία τα γνωρίζεται καλύτερα από εµάς.  
 
Σας υπενθυµίζουµε επίσης ότι Neckarsulm, Karlsruhe, Villingen-Schwenningen, 
Schwetzingen και Reutlingen υπολειτουργούσαν και την προηγουµένη σχολική 
χρονιά εν γνώση σας. Με την τακτική που ακολουθείτε, αποχωρούν καθηµερινά 
µαθητές από τα Τ.Ε.Γ της Βάδης Βυρτεµβέργης. Οι νόµοι και οι παράγραφοι που 
τόσο σθεναρά επικαλείστε, πρέπει να υπηρετούν τους µαθητές και τους γονείς και 
να µην διατηρούν απλά την γραφειοκρατία. Ως συντονιστής πιστεύουµε ότι πρέπει 
να εντοπίζεται τις αδυναµίες του συστήµατος και να εισηγείστε άµεσα και χωρίς 
περιτροπές την βελτίωση αυτών προς το υπουργείο παιδείας. Εξάλλου η λέξη 
συντονισµός, κατά την δική µας αντίληψή, πρέπει να εξασφαλίζει την οµαλή 
λειτουργία της όποιας κατάστασης και αν αυτή δεν υπάρχει, ο Συντονιστής οφείλει 
µε κάθε προσπάθεια να επαναφέρει την οµαλή λειτουργία. Μελετώντας τον 
παραπάνω πίνακα διαπιστώνουµε ότι βρισκόµαστε πολύ µακριά από οµαλή 
λειτουργία των σχολείων µας. 
 
Σχετικά µε την τοποθέτηση των εκπαιδευτικών µε βάση τις προσωπικές τους 
επιθυµίες που ορθός επισηµάναµε, απαντάτε ότι αυτό εµπίπτει στην <<κατηγορία 
της χρήσης δικαιώµατος>>. Σας ενηµερώνουµε λοιπόν, ότι και οι µαθητές µας 
έχουν το <<δικαίωµα µάθησης>>  και κατά την άποψή µας και για κάθε λογικό και 
φιλότιµο άνθρωπο, αυτό το δικαίωµα θα πρέπει να έχει λιγάκι µεγαλύτερη αξία από 
την χρήση δικαιώµατος των εκπαιδευτικών. Εξάλλου κανείς από τους θεσµούς µας 
δεν ζήτησε να µην συµπεριληφθούν οι επιθυµίες των εκπαιδευτικών ως προς την 
επιλογή των Τ.Ε.Γ που θέλουν να αποσπαστούν. 
 
Αφετηρία των τοποθετήσεων των εκπαιδευτικών στην τρέχουσα σχολική περίοδο, 
ήταν πάντα ο αριθµός µε τον οποίο ένα Τ.Ε.Γ έκλεισε την προηγούµενη σχολική 
χρονιά. Έτσι εξασφαλίζεται εξ αρχής η οµαλότητα κατά την έναρξη της νέας  
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σχολικής περιόδου. Οι εκπρόσωποι της Οµοσπονδίας σας το είχαν επισηµάνει 
επανειληµµένα κατά το τέλος της σχολικής περιόδου 2015/2016 ότι θα ήταν εύλογο  
να τοποθετηθούν οι εκπαιδευτικοί µε σκοπό να λειτουργήσουν όσο το δυνατόν 
περισσότερα Τ.Ε.Γ µέχρι να αποσπαστούν οι νέοι εκπαιδευτικοί από την Ελλάδα.  
 
Οι προτάσεις µας σας έγιναν επανελεγµένος γνωστές µε κάθε τρόπο είτε µε 
επιστολές ή προφορικώς. Σε τελική ανάλυση προσπαθούµε να διορθώσουµε και 
να απαλύνουµε την καταστροφική κατάσταση που επικρατεί στο κρατίδιο µας την 
οποία δεν προκάλεσαν οι θεσµοί µας, οι σύλλογοι γονέων και κηδεµόνων και 
ακόµη λιγότερο οι µαθητές των σχολείων µας.  
 
Χαιρόµαστε που εκτός από τα δύσκολα θέµατα που έχετε να διαχειριστείτε, 
δείχνεται ενδιαφέρον για την οικογενειακή κατάσταση των εκπροσώπων των 
θεσµών µας. Για την πληρέστερη ενηµέρωσή σας, σας παραθέτουµε την 
διαδικτυακή διεύθυνση της ηλεκτρονικής σελίδας της Οµοσπονδίας Γονέων και 
Κηδεµόνων, www.omogoneon.de, όπου µπορείτε να µελετήσετε τα καταστατικά 
της Οµοσπονδίας Γονέων και Κηδεµόνων Βάδης Βυρτεµβέργης και της 
Συνοµοσπονδίας Γονέων και Κηδεµόνων Γερµανίας. Σε αυτά θα διαπιστώσετε τις 
προϋποθέσεις συµµέτοχης στα θεσµικά µας όργανα όπως και την διαδικασία 
εκλογής των ∆ιοικητικών συµβουλίων. Όσον αφορά την έµµεση απορία/ερώτησή 
σας σχετικά µε το µέλος του ∆.Σ. της Συνοµοσπονδίας κ. Κήπα, σας 
γνωστοποιούµε ότι όχι απλά παρακολούθησε ο ίδιος του την ελληνόγλωσση 
εκπαίδευση στην Γερµάνια, το ίδιο έπραξαν µε επιτυχία τα δύο του παιδιά και 
πλέον άµεσα αναµένονται και τα δύο του εγγόνια να παρακολουθήσουν την 
ελληνόγλωσση εκπαίδευση στο T.E.G Reutlingen. 
 
Όπως κατανοείται, η ελληνόγλωσση εκπαίδευση είναι διαχρονική, παραδίδεται 
από γενιά σε γενιά και διαφυλάσσεται ως κόρη οφθαλµού από την οµογένεια µε 
κάθε νόµιµο τρόπο. Οι αγώνες µας θα εντείνονται και θα επεκτείνονται τόσο όσο θα 
το απαιτούν οι καταστάσεις. Τόσο όσο θα υπάρχουν εµπλεκόµενοι που θεωρούν 
ότι πρέπει να αντιτάσσονται στην κοινή λογική, να συρρικνώνουν µε κάθε τρόπο 
τον αριθµό των µαθητών µας, να υποβαθµίζουν συνειδητά την ποιότητα των 
σχολείων της δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης και να βάζουν την γραφειοκρατία 
πάνω από τους µαθητές µας.  
 
Στην επιστολή σας παρατηρούµε την ανησυχία σας σχετικά µε την εκπροσώπηση 
διαφόρων Τ.Ε.Γ ή του Λυκείου της Στουτγάρδης. Στην συµβολική κατάληψη όπως 
θα διαπιστώσατε, συµµετείχαν θεσµοί, συνδικαλιστικά όργανα, µαθητές, γονείς, 
καθηγητές, δάσκαλοι και απλοί πολίτες που απλά ανησυχούν για την 
ελληνόγλωσση παιδεία, για τα παιδιά τους και για τα εγγόνια τους. Περισσεύουν 
λοιπόν οι ανούσιες προσπάθειες εµπαιγµού και διάσπασης. Τέτοια φαινόµενα 
είχαµε κατά το παρελθόν από ορισµένους καιροσκόπους αλλά στη διάρκεια 
χάνοντας τα συµφέροντά τους, βρίσκονται στην αφάνεια. Βλέπεται οι αληθινοί 
αγώνες δεν επιφέρουν κέρδη. Σας εγγυώµεθα ότι η συσπείρωση της οµογένειας 
είναι δεδοµένη, αυξάνεται συνεχώς και οι αγώνες µας θα γίνονται συνεχώς πιο 
έντονοι. 
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Τέλος επιτρέψτε µας να σας υπενθυµίσουµε ότι έχετε όλες τις προτάσεις µας 
ΓΡΑΠΤΩΣ. Το µόνο που έχετε να κάνετε, είναι να τις µελετήσετε, να έρθετε σε 
ειλικρινή διάλογο µαζί µας και να συντονίσετε επιτέλους την οµαλή λειτουργία των 
σχολείων της περιοχής ευθηνής σας.        

 
 
  

 
 
 
 

Για την Οµοσπονδία Βάδης Βυρτεµβέργης 

  Η Πρόεδρος                                                                                 Ο Γραµµατέας  
 
 
 
 
 
Βαλκάνη Ξανθίππη         Χερχελετζής ∆ηµήτριος 
 

Για την Συνοµοσπονδία  Οµοσπονδιών Γερµανίας 

(Για Θέµατα Βάδης Βυρτεµβέργης) 
                                                                                     

 

 

  

 

Κήπας Αθανάσιος                                                                    Σαββίδης Γεώργιος 
                                                                                         (Για Θέµατα Βάδης Βυρτεµβέργης) 


